



臺灣南投地方檢察署新聞訊息

發稿日期：110年5月11日

連絡人：蔡主任觀護人 欣樺

連絡電話：(049)2242313

南投地檢署辦理法律宣導

南投地檢署於民國110年5月11日結合交通部公路總局臺中區監理所南投監理站，假該署埔里司法保護據點（良顯堂社會福利金會）辦理「預防酒醉駕駛交通安全」宣導，參加人員計有緩起訴個案及社會勞動人等對象參加，期能透過課程的進行，加深民眾對酒駕相關法律常識的認知。

課程中特別邀請南投監理站薛凱云股長實施預防酒醉駕駛宣導，詳細講解為什麼酒後不能開車、酒後駕車應受之處罰、酒後開車為什麼有危險及如何避免酒後駕車交通事故等，並向與會人員呼籲，酒精會使人亢奮，相對的也會使人判斷力減退，而發生車禍，波及無辜的人，因此酒駕近來一直是社會大眾關注的焦點，因為酒駕行為影響的層面不僅是個人，而是會造成一個、二個，甚至多個家庭的破碎！為了保障你我用路的安全，酒醉上道命不保，喝酒不開車才是真王道！

課程最後由羅馨蓓觀護人對與會人員加強有關「反詐騙」、「國民法官法制度」及「犯罪被害人獲知刑事訴訟資訊權利告知書」等項目進行宣導，近年來詐騙案件猖獗，為使民眾瞭解詐騙手法，所以觀護人列舉各種詐騙案例如「網購業者要你解除分期付款設定」及「貸款要提供帳戶」、「代工薪資要提供帳戶」等詐騙人頭帳戶手法，提醒切勿將個人存摺、提款卡等資料提供給不詳姓名者，避免淪為詐欺集團的幫助犯，如遇可疑事件也可充分運用165反詐騙電話諮詢；其次，有關「被害人刑事訴訟資訊獲知平台」提供被害人對於訴訟之進行、結果及與被害人權益相關資訊能清楚掌握，爾後如果自己或周遭親友在這方面有需求時均可尋求必要之協助，最後針對國民法官法制度、候選資格與限制、權利與義務等政策實施宣導，建立大家基本的常識與認知。

